

# 中華文化中心經費連續兩年盈餘

## 將盡快清還建文物館負債

【明報專訊】大溫哥華中華文化中心昨日舉行一年一度的年會，出席會員人數眾多。主席鄭文華簡略介紹了過去一年該中心的工作和財務狀況。

他表示，文化中心在過去幾年財務上曾有一定程度的難度，可是在理事、員工及行政總監的努力下，已經有很大程度的改善，每年的運作經費也從負數到去年有10萬元的盈餘，而今年更達12萬元。

可是，他指出，因為籌建文物館時的負債，中心還有125萬元的長期債項是要償還給銀行的，所以他表示，文化中心還是要繼續努力，希望在可見的將來可以盡快清還所有債項。

鄭文華指出，由於2003年為中華文化中心30周年，所以推出一系列的慶祝活動。

他稱，這些活動包括：「三個早期華人先

中華文化中心舉行年會，中位為主席鄭文華。

驅家庭」的圖片展覽、「羊年中國音樂名曲獨奏獨唱會」、白雪梅粵劇藝術學院粵劇義演籌款、中國大專院校校友會「龍的心綜藝

匯演」，以及與加拿大教育交流協會合辦中文演講比賽。

除此之外，文化中心也舉辦其他活動，包

括加拿大楓葉卡講座、三十周年千人晚宴、青少年文化營、夏日兒童學習班、青年營、親子園地、兒童啟蒙班、芭蕾舞欣賞、中秋

節慶祝活動、第二屆開放日、「龍的心展鵬程」電視電台籌款、李傳韻小提琴演奏會，以及十二月的大型籌款晚宴等等。

他說，這些活動是在大家的支持下得以順利舉行的。

各委員會主席隨後亦分別詳細講述其工作進展。

行政總監陳一元在總結中亦表示：「中華文化中心的一切工作，必須得到所有人士的支持，高瞻遠矚、廣闊胸襟和視野，共同努力宏揚中華文化，並且將源遠流長的中華文化介紹與加拿大主流社會。」

陳一元更表示，穩定該中心的財政，依然是首要處理的任務，除此之外，亦要提高會員的人數，向社會各界人士提供不同性質的活動，推廣該中心的服務和形象至社會每一

## 24小朋友華埠登台講故

【明報專訊】24位天真爛漫的小童昨日在華埠齊齊講故事，以粵語或普通話道出中國寓言與成語的意義，爭奪第12屆兒童中文講故事比賽的獎項。

表演台上各人七情上面，語調抑揚頓挫，台下的家長同樣緊張，熱鬧氣氛中起了推廣中國文化的作用。評判高度讚揚今屆的水準較以往高。

該比賽由溫哥華中文圖書館主辦，今屆有105名小童報名參賽，打破往屆不足100人的紀錄，參賽小童年齡由4歲至12歲，分為初級組及高級組比賽，經過初賽的激烈角逐，共有24人進入決賽，昨日下午於華埠廣場爭奪冠軍殊榮。

溫哥華中文圖書館主席韓國瑛表示，該比賽有助提高小童對中文的興趣，讓他們認識中國文化，部分比賽的小童完全不懂中文字，但在父母平日向他們講故事當中，學會用中文表達故事，更了解中國故事內所包涵的意義，可引

起他們學習中文的興趣。

她又說，過往參加比賽的小朋友，很多是中國大陸或台灣移民的子女，大部分以普通話參賽，但今屆以粵語比賽的小朋友較往屆為多，未知當中原因，但該比賽肯定會提高小朋友學習中文的興趣，且會增加父母的親子關係。

昨日的比賽於下午二時開始，由六位名作家及名人擔任評判，包括阿濃、甘群娣、石貝、嘉路士、阿愷、黃揚燕霞等，許多參賽小童經過父母悉心打扮及訓練，衣著十分搶眼，比賽時各人不時以手勢配合故事內容，極具視聽之娛，台下不時傳出熱烈掌聲及笑聲，他們所選的故事大都有教育意義。

比賽結果如下，初級組冠軍：鄧志穎；亞軍：吳心華；季軍：謝宗芬；優異獎：李健麒、葉沛霖、孫慧中。高級組冠軍：王軍皓；亞軍：伍皓苗；季軍：陳翹；優異獎：張庭軒、陳嘉裕、鍾浩恩。

初級組冠軍鄧志穎講「伯樂相馬」，表情十足。

（鄒治國攝）

## 抗愛滋英雄

第三屆卑詩抗愛滋英雄成就獎昨日舉行頒獎典禮，共有8個人及團體獲獎。

主辦單位卑詩愛滋病人協會（BC Persons with AIDS Society）主席布萊福特（Glen Bradford）表示，本省有許多抗愛滋英雄，他們都是義工，貢獻值得表揚。獲獎者之一的家

庭醫生布吉斯（Susan Burgess 左圖）表示，她在溫市中心東端推動防愛滋工作多年，雖然政府成立了安全注射屋，但仍嫌不夠，她建議政府多為一些年輕的女性癮君子和一些年紀較大的買春男士多做預防教育，讓他們認識愛滋病，因為兩個族群是目前防範愛滋病工作上最需要支援的。

## 法輪功集會

溫哥華及西雅圖的法輪功學員，一連兩日在溫哥華舉行活動，紀念「4.25」5周年，昨日下午在華埠一個小公園展覽圖片及集會，上演街頭劇模擬審判江澤民，各參演者落力演出，但圍觀者未見踴躍。一名來自中國大陸的學員張小蕁表示，前晚在中領館有100多人參加燭光晚會。

## 移民的地位

很多申請父母家庭團聚的人會發現，等待的時間愈來愈久，從以前的一年，到現在的兩年多時間，是情況不妙的一種趨勢。如果申請人不向國會議員抗議，移民部很可能會把父母申請作為另一類疊積案。

事實上，這些年來，父母申請的要求不斷提高，但亞裔人士注重孝道或者家庭團聚，所以申請人衆，當局不但對這些守規則的申請人予以協助，反而是有意慢慢處理。

其實，這也解釋為何有太空人之情況。一種理由是，兩面都要照顧，於是便更難在加國落地生根，但這裏的問題反映出移民的地位是如何式微。照遊戲規則去辦事的，往往可以因為當權派有所顧慮，就不理規則，用藉口來阻撓事情，讓應有的權力不被尊重，其結果便是移民忍氣收場。例子第二，便是這次自由黨的提名候選人被馬寶樂指派的候選人取代，不戰而敗。

這件事的啓示是什麼？是：如果情況不妙，那白種人也不管守不守規則，以權為貴，保護了自己利益

再說。馬寶樂總理之這樣做，其實是告訴亞裔的候選人，不要以為你們可以控制黨提名制度。就是儘管你們依遊戲規則找到很多支持者，會讓不少選區都變成有色人種的天下，我馬寶樂還是可以使出殺手鐮，讓這種情況不能蔓延。

其實，這樣做應該引起大量亞裔人士的反對才對，因為這無形中告訴亞裔人士，他們的選舉權是要被政府干預的。

自由黨好像是說，你可以選名譽華裔或印裔，再加上一兩個陳卓瑜之類的。但除此之外，便不要再加大堆頭提名運動來爭政治權力，這樣做，只會令白人不安。其實只有這樣做，才會讓有色人士有真正政治權的一天，不這樣做，才會有今天的名譽亞裔的假民主。

白人是否應該不安？如果國會裏多了十位有色人士的議員(非名譽有色人士)，那又怎樣，從此天下大亂？還是多點異族的声音而已？

## 藏人遊行

一批西藏人士，昨日到溫哥華中領館門外遊行，聲稱11世班禪轉世靈童格登秋吉尼瑪(Gedhun Choekyi Nyima)，在95年起被中國以保護為理由扣留，昨日是他15歲生日。他們要求中國政府將他釋放。

（梁智康攝）